

Seja občinske skupščine

Delegatom vseh treh zborov občinske skupščine so bile konec preteklega meseca predložene v obravnavo naslednja pomembnejša gradiva:

– predlog dogovora o usklajevanju davčne politike v letošnjem letu

– osnutek proračuna občine Ljubljana Center za leto 1980

– zaključno poročilo o izgradnji objektov družbenega standarda iz sredstev samoprispevka I in poročilo o uresničevanju programa izgradnje objektov družbenega standarda iz samoprispevka II

– poročilo o izvajanju študentske politike

– predlog sklepa o uvedbi postopka za spremembo statuta občine Ljubljana Center

– predlog sklepa o včlanjenju občine Ljubljana Center v Stalno konferenco mest in ob-

čin Jugoslavije

– gradivo za sejo mestne skupščine

Družbenopolitične skupnosti v skladu s zakonom o davkih pristopajo k usklajevanju davčnih obveznosti občanov, da bi bili pogoji gospodarjenja in položaja občanov v vsej republiki kar najbolj enaki. Naša občinska skupščina k dogovoru o usklajevanju davčne politike v lanskem letu ni pristopila, ker ni predpisala stopenj davka po odbitku od občasno doseženih dohodkov z opravljanjem določenih obrtnih dejavnosti, intelektualnih storitev in avtorskih honorarjev v taki višini, kot so bile določene v dogovoru. Na decembrski seji pa je bil sprejet odlok o spremembi odloka o davkih občanov, s katerim so povišane stopnje davka po odbitku, ki se plačuje od dohodkov prej navedenih dejavnosti, tako da ni za-

držka. Izvršni svet, ki je podal navedeno obrazložitev, je predlagal, da skupščina pristopi k dogovoru o usklajevanju davčne politike v letošnjem letu.

Delegati so razpravljali tudi o osnutku proračuna občine Ljubljana Center za letošnje leto, ki je bil pripravljen v skladu z vsemi planskimi dokumenti. Tako se predvideva, da bi se proračunski prihodki povečali v primerjavi z letom poprej za 15,3%. Za financiranje splošnih družbenih potreb pripadajo občini davki od osebnih dohodkov, prometni davki in davki od premoženja, takse in drugi prihodki. Razporeditev prihodkov se deli na osemnajst glavnih namenov: za dejavnost organov družbenopolitične skupnosti, za ljudsko obrambo, za negospodarske investicije, socialno skrbstvo, za dejavnost krajevnih skupnosti,

intervencije v gospodarstvu in vezana in izločena sredstva. Pripombe, ki so bile dane k osnutku s strani delegacij, bodo, v kolikor jih bo mogoče upoštevati, našle svoje mesto pri oblikovanju predloga proračuna.

Glede na to, da smo o realizaciji programa samoprispevka I in II obširneje pisali že v prejšnji številki, naj navedemo le še nekaj zanimivosti iz informacije o izvajanju študentske politike v naši občini v preteklem šolskem letu.

Sredstva za štipendiranje učencev in študentov občine Ljubljana Center se zbirajo po stopnji 0,5% od bruto osebnega dohodka. Organizacije združenega dela so redno izvajale svoje obveznosti tako, da je bilo v letu 1978 zbranih 44.645.110,55 din, v prvi polovici preteklega leta pa 24.494.732,85 din. Skupna komisija na republiški ravni je

po pregledu zaključnih računov občinskih komisij ugotovila, da je zbranih sredstev toliko, da bodo le ta zadoščala do konca leta. Zato se je prekinilo plačevanje prispevka za štipendiranje.

V občini Center je bilo v preteklem šolskem letu 1978-79 razpisanih 650 kadrovske študentske šole, 278 za srednje šole, 128 za višje in 111 za visoke.

Iz podatkov in analiz je razvidno, da število kadrovske študentske študentov občine Ljubljana Center se zbirajo po stopnji 0,5% od bruto osebnega dohodka. Organizacije združenega dela so redno izvajale svoje obveznosti tako, da je bilo v letu 1978 zbranih 44.645.110,55 din, v prvi polovici preteklega leta pa 24.494.732,85 din. Skupna komisija na republiški ravni je

po pregledu zaključnih računov občinskih komisij ugotovila, da je zbranih sredstev toliko, da bodo le ta zadoščala do konca leta. Zato se je prekinilo plačevanje prispevka za štipendiranje.

S FEBRUARSKIH SEJ SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI

Prispevne stopnje za izvajanje programov '80

V času od 11.-13. februarja so zasedale skupščine samoupravnih interesnih skupnosti za vzgojo in izobraževanje, kulturo, telesno kulturo, socialno skrbstvo, zaposlovanje in otroško varstvo občine Ljubljana Center.

Ceprav so bili dnevni redi zasedanj skupščin obširnejši, je bil poglobljen namen obravnava in sprejem novih prispevnih stopenj za izvajanje programov posameznih skupnosti v letošnjem letu, ki bodo pričele veljati 1. 3. letos. Glede na sprejeto resolucijo o politiki izvajanja družbenega plana SR Slovenije za obdobje 1976-1980 v letu 1980 ter v njej opredeljene politike gospodarske stabilizacije, je bilo potrebno tudi v samoupravnih interesnih skupnostih družbenih dejavnosti prilagoditi program dela v letošnjem letu. Zato je bilo potrebno po predhodni uskladitvi med posameznimi področji družbenih dejavnosti v mestu ugotoviti tudi spremenjene višine prispevnih stopenj za izvajanje letošnjega programa.

Vzgoja in izobraževanje

Delegatom obeh zborov v skupščini samoupravne interesne skupnosti za vzgojo in izobraževanje v naši občini je bilo predloženo v obravnavo:

– poročilo o zaključnem računu občinskih izobraževalnih skupnosti Ljubljane za preteklo leto in zaključni račun naše občinske izobraževalne skupnosti za leto 1979;

– predlog programa izobraževalnih skupnosti Ljubljane za leto 1980;

– sprejem sklepa o višini prispevne stopnje za vzgojo in izobraževanje od 1. 3. do 31. 12. 1980;

– sklep o pripravi predlogov ukrepov za uresničevanje ekonomske stabilizacije in varčevanja;

– kadrovske zadeve. Izhodišča za oblikovanje programa samoupravnih interesnih skupnosti za vzgojo in izobraževanje za letošnje leto temeljijo na sprejetih planskih dokumentih. Vsi ti dokumenti opredeljujejo programe občinskih izobraževalnih skupnosti v Ljubljani in

skupni program OIS v SRS. Program občinskih izobraževalnih skupnosti v Ljubljani zajema zagotovljeni program; t.j. z zakonom določen obseg obveznega osnovnega šolanja, in dodatni program, ki obsega naloge, ki so sicer nad poprečnostjo zagotavljenega programa, a smo se delavci in občani Ljubljane zanje dogovorili, in se zato izvajajo.

Skupni program občinskih izobraževalnih skupnosti v SRS obsega: solidarnostno zagotavljanje sredstev za tiste občine, ki s svojimi dohodkovnimi možnostmi ne morejo zagotavljati zagotavljenega programa, skupne naloge občinskih skupnosti in vzajemno kreditiranje naložb v osnovnošolski prostor.

Kultura

Izredno živahna razprava se je na seji skupščine kulturne skupnosti razvila ob obravnavi nekaterih vprašanj glede izgradnje in financiranja kulturnega doma Ivana Cankarja. Razpravo je še posebno vzpodbudila prisotnost predstavnika odbora za izgradnjo KDIC, ki je dajal pojasnila k vprašanjem in razmišljanjem delegatov. Številna vprašanja so se nanašala na financiranje izgradnje ter način zbiranja sredstev, saj ravno v teh dneh poteka podpisovanje aneksa k samoupravnemu sporazumu o zbiranju sredstev za izgradnjo KDIC. Prispevna stopnja se je z aneksom povečala za letošnje leto od prejšnjih 0,45 na 0,90 odstotkov ter se plačuje od osnove, od ktere se združujejo sredstva za financiranje samoupravnih interesnih skupnosti. Podpisniki sporazuma, s katerim se bo v Ljubljani zbralo 45% potrebne vsote, so delovni ljudje v Ljubljani. Podpisovanje dopolnila samoupravnega sporazuma še ne poteka tako kot bi bilo želeli, kar pa seveda pomeni manjši dotok sredstev od predvidenih. Delegati so bili mnenja, da je eden od

vzrokov lahko tudi premajhna informiranost delovnih ljudi o vzrokih za podražitev gradnje in s tem tudi večje prispevne stopnje, zato so predlagali, da se pripravijo v najkrajšem času jasne informacije ter se posredujejo v ustreznih informacijskih medijih. Razmišljanja delegatov posebno v zboru izvajalcev pa so posegla tudi na področje delovanja KDIC, ko bo le ta dokončno zgrajen. Opozorili so, da je potrebno resneje razmišljati o dejavnostih, ki se bodo odvijale v domu ter o zagotavljanju sredstev za nemoteno poslovanje in vzdrževanje le-tega. Pripombe na programsko zasnovi so bile celo v tej smeri, da so bile označene kot preveč vizionarske in premalo realne. Po predvidevanjih bodo vsa dela končana do konca letošnjega leta. Montaža zahtevnejše opreme bo sicer trajala dlje (orgle), vendar to ne bo oviralo dejavnosti, ki bodo v polni meri lahko zaživele v vseh treh dvoranah in drugih prostorih v začetku prihodnjega leta.

Delegatom je bil nadalje predložen v sprejem sklep o določitvi sredstev in prispevni stopnji za izvajanje programa občinskih, ljubljanske in republiške kulturne skupnosti v letošnjem letu. Glede na izhodišča, ki jih podajajo zvezna in republiška resolucija o izvajanju družbenega plana za obdobje 1976-1980 v letu 1980, in smernice o politiki izvajanja družbenega plana, so bili izvršeni, glede na novo oceno mase BOD in omejitve skupne porabe, novi izračuni sredstev za programe kulturnih skupnosti. Ti izračuni tako predvidevajo nekoliko manjša sredstva od prvotno predvidenih za izvajanje programov občinskih in ljubljanske kulturne skupnosti. Tako bodo podpisniki združevali 0,75% od BOD za izvajanje programov občinskih in ljubljanske kulturne skupnosti in

0,52% od BOD za izvajanje obveznosti do programa skupnih nalog v okviru republiške kulturne skupnosti.

Zaposlovanje

Na zasedanju delegatov samoupravne interesne skupnosti za zaposlovanje je bil delegatom, razen predloga sklepa o zmanjšanju prispevne stopnje za financiranje dejavnosti zaposlovanja, predložen tudi obširnejši akcijski program za uresničevanje smernic politike izvajanja družbenega plana Ljubljane na področju zaposlovanja za letošnje leto in program aktivnosti SIS za zaposlovanje pri reševanju nekaterih problemov zaposlovanja v Ljubljani, na osnovi tega akcijskega programa.

Iz akcijskega programa povzemamo nekatere glavne

v okviru katerega bi se usklajevala temeljna vprašanja na področju zaposlovanja. Za že zaposlene delavce in za novo zaposlene bo potrebno odločneje in predvsem uspešneje izvajanje sporazuma o zaposlovanju in minimalnih standardih. Pri vsaki novi zaposlitvi pa je potrebno upoštevati celovite stroške. Tako je potrebno upoštevati sredstva za gradnjo stanovanj, sredstva za skupno porabo, zlasti z vidika urejene družbene prehrane, sredstva za uresničevanje kulturnih standardov in povečanja infrastrukturnih zmogljivosti.

Posebne naloge so pred strokovno službo samoupravne interesne skupnosti za zaposlovanje. Le-ta bo morala zagotoviti dosleden pregled nad zaposlovanjem in gibanji zaposlovanja nasploh. OZD pa bodo morale dosledneje

Predlogi prispevnih stopenj za SIS

SIS	Sedanja prisp. stopnja	Predlog prisp. stopnje
1. Zveza skupnosti otroškega varstva	2,07	1,98
Občinska skupnost OV	1,37	1,29
	3,44	3,27
2. Izobraževalna skupnost:		
– združ. sred. v občini	3,36	3,50
– združ. sred. za solidarnost	1,18	1,07
	4,54	4,57
3. Kulturna skupnost:		
– občinski program	0,75	0,75
– skupni program	0,51	0,52
	1,26	1,27
4. Telesnokulturna skupnost	0,59	0,57
5. Socialno skrbstvo	0,72	0,66
6. Zdravstvo	8,78	8,87
7. Zaposlovanje	0,22	0,21
SKUPAJ	19,55	19,42

opredelitve. Tako je med drugim zapisano, da s smernicami določen porast zaposlovanja za 1,6 ne more biti več poprečje, po katerem bi vsak zaposloval tak procent. Eden od glavnih ukrepov na področju izvajanja stabilizacijskih težnj bo zaostrovanje ukrepov za intenzivnejše izkoriščanje delovnega časa in odpravljanje vzrokov škodljive fluktuacije. Ker je na področju zaposlovanja nujno sodelovanje več družbenih subjektov, je bil dan predlog, da se sestavi poseben koordinacijski odbor

uresničevati 23. člen zakona o delovnih razmerjih ter pravočasno prijavljati novozaposlene delavce. Za kršilce tega določila pa bo potrebno izvajati sankcije. Naloga strokovne službe bo tudi opozarjanje na vse nepravilnosti pri sklepanju kooperantskih pogodb.

Torej nas v tem letu, ki je zadnje v okviru tekočega srednjeročnega obdobja, tudi na področju zaposlovanja čaka še kopica nalog, da bi prihodnje srednjeročno obdobje pričakali na trdnejših temeljih.